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Der har lige været holdt mini- konfir-
mandlejr. 
Det har vi ikke kunne holde i de sidste 
år på grund af Corona. 

Så, det var dejligt, at vi igen kunne se 
børn og unge til en weekend i Relief-
huset med en lækker menu, som Britta 
stod for. 

Det blev en weekend med fest og farver 
og med alvor og leg. 
Der blev forberedt lørsdag aften 
Gudstjeneste sammen med Thomas, 
Christina og Erik.   

Den Gudstjeneste var en stor oplevel-
se. Alle vore mini konfirmander var så 
dygtige. 
Og jeg håber, at deres forældre var 
stolte. 

At få minikonfirmandlejr igen var en af 
de ting i vores målsætning, som betød 
meget. 

Men der er også sket det, at Erik nu 
holder Gudstjeneste i Plejeboligerne. 
Det vi siger tak for. 

Og så kommer vi til præstegården. 

Vi har lige haft møde med Provstiudval-
get vedrørende præstegården. 
Det er ingen hemmelighed, at vi har 
været igennem en proces med det byg-
geri, hvor der skulle findes besparelser. 
Provstiudvalget synes ikke, at vi var 
helt i mål endnu, så vi arbejder videre. 
Og vi håber så, at vi snart er i mål. 

Vi vil holde et Menighedsmøde tirsdag 
d. 18. april, kl. 19.30, hvor vi vil fortæl-
le om, hvor vi er i processen. 

I vil alle være hjertelig velkomne. 

Alle mine bedste hilsener  
Lotte Wenstrup 
formand

Kære alle i Råbjerg Menighed Bøger kan noget

De kan løfte os og højne selvværdet.

Hans Lauge har skrevet en anbefalel-
sesværdig bog som han kalder:
Morfars breve – hvad livet lærte mig.

Her skriver han til sine børnebørn på 
bagsiden af bogen:

Kære Svale og Falke!

Jeg har skrevet en bog til jer. Ikke en 
børnebog, men en, I kan læse, når I 
hejser barndommens vindebro ned og 
træder ind i ungdomstiden. 

Måske er I på vej jorden rundt, på 
højskole eller i uddannelse. Et tids-
punkt, hvor I har alder og interesse i at 
se jeres liv lidt fra nakkesiden. Og hvor 
morfar er så gammel, at han kun erin-
drer sit liv i brudstykker og med stor 
forudsigelighed repeterer de samme 
anekdoter, mens trætheden løber ind i 
jeres smukke øjne.

Jeg vil fortælle jer, hvad livet har lært 
mig. Om mine biveje, hovedveje, vild-
veje og korsveje. 

Jeg vil berette om livet som et umoti-
veret gode og om livet som en smer-
teflod. Om kærlig undren og brutal af-
magt. For i overskrift har mit liv været 
både gavmildt og grusomt.

I er mine kærlige børnebørn. I er mit 
livs fugle – Svale og Falke.
Jeg elsker jer overalt, og jeg ønsker for 
jer, at I må blive dygtige til at skabe 
stærke horisontlinjer i jeres liv.
For uden sigtelinjer svimler vi.

Læs ikke kun brevene som gode råd, 
for gode råd kan være den rene gift.
Læs dem som jeres morfars personlige 
livserfaringer. Gå i dialog med dem, og 
vælg frygtløst mellem, hvad I kan sige 
ja til, og hvad I må sige nej til.

Supplér indimellem med et måske, for 
overdreven sikkerhed skaber kun utåle-
lige mennesker.

Tak for jer – i kærlighed – morfar Hans.

Erik Colding Thaysen
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Besøg af Ålbæks børn inden 
juleferien
I december måned havde vi besøg 
af Ålbæk Dagpleje og Ålbæk Bør-
nehave i Ålbæk kirke, til stor glæde 
for både børn og voksne. 
Det er vigtigt vores børn ser og 
lærer om vores skønne kirker og 

bliver bekendt med vores kultur 
og kulturarv.
Også i år havde vi besøg af Ålbæk 
skole, inden børnene og de unge 
mennesker kunne gå på en velfor-
tjent juleferie.
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Årets Mini konfirmandlejr 2023

En dejlig weekend blev afholdt i 
Reliefhuset den 3. og 4. februar 
sammen med årets mini konfir-
mander. Der var sang, musik, 
historiefortælling og lækker mad. 
Aftentur i klitterne og snobrøds-
bagning var et stort hit. Ja der 
blev hygget på alle måder og dog 

øvede børnene på deres helt egen 
gudstjeneste indimellem, som blev 
afholdt lørdag aften i Ålbæk kirke 
for børnenes familier.
Børnene gjorde det fantastisk, til 
trods for, at de var ved at være lidt 
trætte.

Vi vil gerne sige tak for lån af jeres 
dejlige børn! De var en fornøjelse 
at være sammen med.

Også en stor tak til FDF’s assisten-
ter for hjælpen.

Sognepræst Erik Colding Thaysen
Line, Christina, Britta og Thomas
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Konfirmation i Ålbæk kirke 

Fredag den 5. maj 2023
Hold 1 kl. 9.00 og Hold 2 kl. 10.30

Gaver og telegrammer kan afleveres på kirkegårdskontoret i Ålbæk fra 
kl. 8.00. Vores personale er klar til at tage imod jer.

Anton Fabricius Billeskov
Columbus Karred Hjort
Frederikke Vilhelmine Nielsen
Johannes Lehmann Madsen
Mathias Imer Larsen
Sebastian Sund Christoffersen
Tinus Bøhl Holm
Charlie Munk Bødker
Elias Dyhr Lynnerup
Freja Karred Andersen
Karla Lyng Diget
Mette Strauss Jensen
Sixten Hårdberg Nielsen

William Andreas Bjerring Christensen
Christoffer Lyhne Nielsen
Emily Elisabeth Dommerborg Beer-
mann
Marie Haugaard Nielsen
Mia Bering Borup
Sofie Caroline Esther Kristensen
Clara Kirstine Klim Iversen.
Frederik Falk Kieler Nielsen
Jessica Elisabeth Nielsen
Markus Krzysztof Wroblewski
Rostislav Nasnikov 

Lørdagsdåb 

Folkekirkens Nødhjælp Indsamling 2023 

Menighedsråd og præst har beslut-
tet, at vi fra og med maj måned 
samler eventuelle dåb på en fast 
månedlig lørdag i stedet for de 
mange dåb fordelt på forskellige 
lørdage. Men man er naturligvis 
altid velkommen til at vælge søn-
dage som dåbsdag.

Følgende datoer er mulige lørdags 
dåbsdage:

•	 D. 6. maj 2023 i Ålbæk kirke

•	 D. 3. juni 2023 i Råbjerg kirke

•	 D. 8. juli 2023 i Ålbæk kirke

Vær med til at gøre en verden til 
forskel for mennesker, der lider 
under klimaforandringerne og den 
værste fødevarekrise nogensinde. 
Gå for retten til mad søndag den 
12. marts.
Derfor skal du samle ind:
På bare tre år er antallet af perso-
ner i verden, der har akut brug for 

mad og drikke, tredoblet. Et af de 
steder, hvor katastrofen for alvor 
har ramt, er den østligste del af 
Afrika, også kaldt Afrikas Horn.
Her går et menneskeliv tabt hvert 
48. sekund, og mange børn dør, før 
de når skolealderen.
Du kan hjælpe.
Så tag godt imod vores indsamlere 
denne dag.
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Jeg stødte på et billede forleden 
dag. Et smukt billede.
Det var taget en tidlig morgen 
fra et fly, der var på vej ind over 
Århus.
Morgensolen kastede et orangerødt 
skær ned over det hele. Men tågen 
lå tæt og lavt over byen – så tæt 
og så lavt at det kun var byens tår-
ne og allerhøjeste huse, der stak 
op igennem det gyldne vattæppe af 
rimtåge.
Et fascinerende syn – lidt mystisk – 
men smukt.
Et helt nyt perspektiv på byen.
Den almindelige århusianer, som 
vågnede den morgen, oplevede 
selvfølgelig en helt anden virkelig-
hed nede i gaderne.
Set derfra er den nye dag tung og 
tåget. Alting er gråt i gråt. det er 
som om, en tæt dyne har lagt sig 
hen over byen.
Den halvkolde vintersol har ikke 
tilstrækkelig magt til at trænge 
igennem tågen.
Det er sådan en dag, hvor det er 
fristende at blive i sengen.
Det er den samme by. Det er den 
samme morgen.

Men – to vidt forskellige perspek-
tiver.
Set oppefra er det fortryllende 
smukt.
Men set nedefra er det tungt og 
deprimerende.
Tænk hvis vi mennesker var bedre 
til at huske, at der altid er flere 
perspektiver på den samme virke-
lighed.
Men det er svært for os. Vi glem-
mer det så hurtigt.
Når vi flyver højt, så kan vi bilde 
os selv ind, at sådan er livet – let 
og lystigt. Vi har magt over det. Vi 
kan overskue det.
Og så kommer det som et chock 
for os, når en anden og mørkere 
virkelighed rammer os.
Det samme gør sig gældende fra 
den modsatte vinkel.
Når livet ind imellem er tungt og 
besværligt, så har vi svært ved at 
tro på, at der også er lys, liv og 
glæde. At det ikke bare er tungt 
det hele.
Livet er en vekselvirkning. Det har 
vi brug for at holde fast i. Og vi har 
brug for at have begge sider med 
os gennem livet.

Nogle dage er det fristende at blive i sengen

Jeg tror vi lever i en tid, hvor 
vi må passe på kærligheden i 
verden, nænsomheden – og ikke 
lade os påvirke af alle de ræd-
selsfulde ting vi ser og hører på 
tv; begivenheder der nemt kan 
få os til at fryse til is – men hvor 

vi bærer lyset mellem lidende og 
forurettede med håb.
Det er vigtigt at vi er nogen, der 
håber for verden.

                                                   
Erik Colding Thaysen

Nogle dage er det fristende at blive i sengen
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Julekoncert med KlitkoretFastelavn

Tak for en god dag her til Fastelavn 
19. februar. Tak for hjælpen til FDF.

Vejret var fint og der var så mange 
gode og sjove udklædninger, tak!

Børneteater

Splejsen og Kæmpen 
En særdeles rost dramatisering af 
den gamle historie om David og 
Goliat, hvor den lille David spilles af 
bugtalerdukken David, mens skue-
spiller Jens Jødal tager sig af (denne 
og) alle de øvrige roller.
Jødal vil opføre historien om David 
og Goliat sammen med både børn 
fra publikum og den frække bugta-
lerdukke David, som ingen – måske 
lige med undtagelse af kæmpen 
Goliat – kan lade være med at holde 
af. Men David har sin egen ide om 
forestillingen og gør sjældent helt, 
hvad der forventes af ham.
Goliat spilles af en kloning af Jødal 
og dukke, der alt inkl. bliver 2,85 
meter høj!

En dejlig, spændende og humori-
stisk forestilling, der blander teater, 
bugtaling og rap musik, og hvor 
forestillingens publikum ikke får lov 
at sidde stille ret længe af gangen….
Forestillingen indeholder 4 rap-num-
re og desuden 3 fortællinger til 
musik. 

Tirsdag den 07. marts kl. 17.00 i 
Ålbæk Kirke
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Kommende arrangementer i sognet

Kirkens diakoni
Herunder besøgstjeneste: Der 
mangler besøgsvenner. Er det no-
get for dig så kontakt Knud Bilde 
30 96 09 38.

Kørsel
Hver søndag til højmesse uanset 
hvilken kirke i sognet. 
Kørsel bestilles dagen i forvejen 
inden kl. 12 ved at kontakte 
Thomas Strauss Jensen på 
21 24 98 48

Til kirkelige arrangementer i kirke 
og Kulturhus er der kørsel for 
pensionister og dårligt gående 
med tilmelding senest dagen før.

Gudstjenester i AKTIV
3. torsdag i hver måned kl. 14.30
•	 16. marts 
•	 20. april
•	 11. maj (Flyttet til denne
dato pga. Kristihimmelfartsdag)

Babysalmesang
Musik, sang og hyggeligt samvær 
i Ålbæk kirke

Torsdage kl. 9.00 
Babysalmesang er et gratis tilbud 
for babyer og mor eller far.
Tilmelding nødvendigt, så send 
en sms til Line Jensen på tlf. 22 
93 30 14

Kirkekaffe 
Første søndag i hver måned.
Der serveres kaffe/the, sodavand 
og småkager.

Filmdage
29. marts kl. 14.30 vises 
Trapp Family
Øvrige filmforevisninger:
26. april og 31. maj
Aktiv’s adresse er :
Stationsvej 11, 9982 Ålbæk

Fællesspisning
Vi spiser og hygger os sammen, 
med musik og sange. Alle er 
velkommen.
Næste fællesspisning:
Mandag den 13. marts 2023 kl. 
18.00 – 20.00
Mandag den 17. april 2023 kl. 
18.00 – 20.00

Mandag den 8. maj 2023 
kl. 18.00 – 20.00 
Månedens suppe koster 60 kro-
ner.
Der ligger tilmeldingsseddel i 
Aktiv, Stationsvej 11, Ålbæk og i 
Ålbæk kirke.
Og ellers tilmelding ved Britta 
Berg tlf. 50 93 28 50 

Børneteater ”Splejsen og 
Kæmpen”
I Ålbæk kirke
Tirsdag den 07. marts kl. 17.00.
Der serveres børnevenlig af-
tensmad i Ålbæk Kulturhus efter 
forestillingen. Arrangementet er 
gratis og der er ingen tilmelding.
Se mere side 13

Folkekirkens Nødhjælps-
indsamling
Søndag den 12. marts er der 
landsindsamling. 
FDF er behjælpelig med indsam-
lingen, så tag godt imod børne-
ne og de unge mennesker som 
kommer forbi. 

Forårskoncert med ”Banket-
ten”
Mandag den 27. marts kl. 19.30 i 

Ålbæk kirke.
Banketten er et 4-stemmigt kor 
på 15 medlemmer, der ledes af 
Birgitte Banke, tidligere lærer på 
Musikskolen i Frederikshavn.
Kom og lyt til dejlig musik og 
sang.
Arrangementet er gratis og ingen 
tilmelding.

Menighedsmøde
tirsdag d. 18. april 19.30 i Kultur-
huset

Konfirmation
Fredag den 5. maj 2023 kl. 9.00 
og kl. 10.30 i
Ålbæk kirke.
Navneliste findes på side 8.

Pinsegudstjeneste
Mandag 29. maj kl. 10.30 afhol-
des
Gudstjeneste ved skovsøen, 
Gårdbovej.
Menighedsrådet er efter gudstje-
nesten vært ved pølser, brød og 
sodavand i bålhytten.

Vi glæder os til at se jer!
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KALENDER 	 Gudstjenesteliste for 
				    marts - april - maj 2023

Marts

Søndag den 5. marts				    Ålbæk kirke kl. 10.30
2. søndag i fasten

Søndag den 12. marts				    Råbjerg kirke kl. 10.30
3. søndag i fasten

Søndag den 19. marts				    Ålbæk kirke kl. 10.30
Midfaste

Søndag den 26. marts				    Ålbæk kirke kl. 10.30
Maria Bebudelsesdag

April

Søndag den 2. april				    Ålbæk kirke kl. 10.30
Palmesøndag

Søndag den 9. april				    Ålbæk kirke kl. 10.30
Påskedag

Mandag den 10. april				    Råbjerg kirke kl. 10.30
2. Påskedag

Søndag den 16. april				    Ålbæk kirke kl. 10.30.
1.søndag efter påske 
v. Niels Bertelsen, Skagen

Søndag den 23. april				    Ålbæk kirke kl. 10.30
2.søndag efter påske

Søndag den 30. april				    Råbjerg kirke kl. 10.30
3.søndag efter påske

Maj

Fredag den 5. maj				    Ålbæk kirke 
Konfirmationer 					    kl. 9.00 og kl. 10.30

Søndag den 7. maj				    Ålbæk kirke kl. 10.30
4.søndag efter påske

Søndag den 14. maj				    Råbjerg kirke kl. 10.30
5. søndag efter påske

Torsdag den 18. maj				    Råbjerg kirke kl. 10.30
Kristi Himmelfartsdag

Søndag den 21. maj				    Råbjerg kirke kl. 10.30
6.søndag efter påske. 

Søndag den 28. maj				    Ålbæk kirke kl. 10.30
Pinsedag.

Mandag den 29. maj				    Ved skovsøen kl. 10.30
2. Pinsedag.

Gudstjenester i AKTIV

Kl. 14.30 tredje torsdag i hver måned
•	 16. marts 
•	 20. april
•	 11. maj (Flyttet til denne dato 
      pga. Kristihimmelfartsdag)
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Sognepræst
Erik Colding Thaysen
Absalonsvej 14, 9900 Frederikshavn
Tlf. 24 62 85 84
Sikker henvendelse: ect@km.dk
Træffes alle dage undtagen mandag.

Organist
NN

Kirkesanger 
Kirsten Eskesen 
51 26 16 99
 
GRAVER
Vera Kristiansen
aalbaek-kirke@mail.dk
Tlf. 24 62 19 55
7-15 Tirsdag-torsdag og 7-12 Fredag
Kirkegårdskontoret
Gårdbovej 24, 9982 Ålbæk

Personregistrering/Kirkebogsfører
Skagen Kirkekontor
Sognehuset, Kirkevej 7A, 
9990 Skagen
tlf. 98 44 26 44, mandag til fredag kl. 10 – 13, tirsdag tillige 16 – 18.

Kirkens Korshærs genbrugsbutik
Industrivej 24, tlf. 61 13 25 29

Web: www.raabjergsogn.dk
Facebook: Raabjerg Sogn Menighedsråd

KIRKEN OG PERSONALET

Formand
Formand for Valgbestyrelsen
Lotte Wenstrup
Solsortevej 4
9982 Ålbæk
Tlf. 20 89 72 24 

Næstformand
Tommy Hjorth
Skagensvej 22
9982 Ålbæk
Tlf. 71 77 40 23
 
Kasserer
Thomas Strauss Jensen
Parallelvej 22
9982 Ålbæk

Kirkeværge og 
Kontaktperson
Christina Wulff
Møldamvej 22
9982 Ålbæk
Tlf. 22 55 10 50
Mail 8481fortrolig@sogn.dk
 
Sekretær
Medlem af valgbestyrelsen
Hanne Lind-Bonderup
Sørigvej 154
9982 Ålbæk
 
Formand for Diakoniudvalg
Britta Berg
Birkeparken 4 A
9982 Ålbæk
Tlf. 50 93 28 50

Formand for Bygnings -og 
Kirkegårdsudvalg
Knud Kähler Bilde
Gårdbovej 29
9982 Ålbæk
Tlf. 30 96 09 38

Sognepræst 
Erik Colding Thaysen
Tlf. 51 26 16 62
 

Menighedsrådets møder er offent-
lige og finder sted 2. torsdag i hver 
måned kl. 18.30 i Kulturhuset på 
Møldamvej.

Dagsorden fremlægges i Ålbæk kirkes 
våbenhus 6 dage før det enkelte møde. 
Protokoludskrift er fremlagt til gennem-
syn i servicebygningen på kirkegården i 
Ålbæk hverdage 8 – 15. 

Ris og ros!
Kontakt gerne 
Christina

MENIGHEDSRÅDET
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